VZOR MESTO
Podľa vzoru MESTO sa skloňujú podstatné mená stredného rodu, ktoré sú v 1. páde jednotného čísla  zakončené na samohlásku –O, 
napr. (pero, tlačivo, ucho, sídlisko, húsatko, kladivo, okno, auto, šteniatko, miesto) ... 
Pri skloňovaní podstatných mien podľa vzoru mesto platí pravidlo o rytmickom krátení. 
	pád
	Singulár- j. č.
	Plurál- mn. č.

	Nominatív  -           kto? čo?
	mesto 
	mestá 

	Genitív  -         koho? čoho?
	mesta 
	miest 

	Datív  -          komu? čomu?
	mestu 
	mestám 

	Akuzatív  -          koho? čo?
	mesto 
	mestá 

	Lokál  -              kom? čom?
	meste 
	mestách 

	Inštrumentál  -  kým? čím?
	mestom 
	mestami 



Doplň správne tabuľku:
	Podst. meno
	pád

	číslo

	vzor


	o okne 

	
	
	

	pod autom 

	
	
	

	s plemenami 

	
	
	

	z oka 

	
	
	

	s kladivom

	
	
	

	na sídlisku

	
	
	

	na sídlisku

	
	
	



1.) Doplň do viet podstatné mená stredného rodu v 2. páde jednotného čísla (genitív singulár).
auto, ihrisko, jablko, pero, vajíčko, mlieko
Deti vystúpili z _____________  . Vlado zahryzol do ________________   .
Smotana sa robí z ___________  . Vlasta zahodila škrupinku z _____________ .
Deti behali okolo______________ . Jano stratil vrchnák z _____________  .
2.) Doplň do viet podstatné mená stredného rodu v 7. Páde množného čísla.
Peter má dve autá. Hrá sa ( s čím?) s __________________________  .
Pri knihách sú pravítka. Chlapci rysujú priamky (čím?) _______________  .
Pri písankách sú perá. Dievčatá píšu (čím?) ________________  .
V triede sú kružidlá. Žiaci rysujú kružnice (čím?) __________________  .
V dielni sú kladivá. Klince zatĺkame (čím?) ____________________  .
Žiaci majú strúhadlá. Strúhajú ceruzky (čím?) ____________________  .

3.) Do tabuľky doplň slová do správneho pádu.
	
	Genitív     plurál
	Datív        plurál  
	Inštrumentál singulár
	Lokál    singulár
	Akuzatív plurál

	mlieko
	
	
	
	
	

	slovo
	
	
	
	
	

	mužstvo
	
	
	
	
	

	zrno
	
	
	
	
	

	krídlo
	
	
	
	
	

	meno
	
	
	
	
	

	vrecko
	
	
	
	
	


VZOR VYSVEDČENIE
Podľa vzoru VYSVEDČENIE sa skloňujú  podstatné mená stredného rodu, zakončené na dvojhlásku - ie.  
(napr.: svedomie, obilie, nábrežie, čítanie, poschodie)
− NEPLATÍ RYTMICKÝ ZÁKON  (je porušené pravidlo   
   o rytmickom krátení, nedodržiava sa)! Všetky pádové 
   prípony sú dlhé. Neskracujú sa ani po   predchádzajúcej dlhej  
   slabike. 
   napr. v slovách v tŕní, z lístia nasledujú po sebe 2 dlhé slabiky

	pád
	Singulár- j. č.
	Plurál- mn. č.

	Nominatív  -           kto? čo?
	vysvedčenie
	vysvedčenia 

	Genitív  -         koho? čoho?
	vysvedčenia 
	vysvedčení 

	Datív  -          komu? čomu?
	vysvedčeniu 
	vysvedčeniam 

	Akuzatív  -          koho? čo?
	vysvedčenie 
	vysvedčenia 

	Lokál  -             kom? čom?
	vysvedčení 
	vysvedčeniach 

	Inštrumentál     kým? čím?
	vysvedčením 
	vysvedčeniami 




1.) Daj podstatné mená do určených pádov.

	ústie
	L sing.
	
	G plu.
	

	prútie
	I 
sing. 
	
	L plu.
	

	hnutie
	L sing.
	
	I plu.
	

	Považie
	G sing.
	
	D sing.
	

	zajatie
	D sing.
	
	G plu.
	

	ovocie
	I sing.
	
	I plu.
	



1.) Doplň do viet správny tvar týchto podstatných mien.
Perie, poschodie, pobrežie, pohorie, obilie, šťastie
Peter býva na treťom  _________________. Vtáci majú na tele __________ .
Z ___________ sa robí múka. K ___________ patrí aj rozum. Naše najvyššie ________________ sú Vysoké Tatry. Pri _____________ lietajú čajky.
2.) Podstatné mená v zátvorkách daj do správneho tvaru množného čísla.
V zemepise sa učíme o (pohoria) ______________ a (pobrežia) _______ . Vrcholy niektorých slovenských (pohoria) ______________sú zo žuly. Na morských (pobrežia) ___________ sú pieskové pláže. K morským (pobrežia) _________________ sa chodia ľudia kúpať a opaľovať. Na Slovensku máme veľa (pohoria) ________ , ale nemáme more a morské pobrežie. 
3.) Utvor vety na tieto slovné spojenia
za vysvedčenie, pod lístím, z čítania, od šťastia, od narodenia, zemetrasenie
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.) Ktoré podstatné meno sa skloňuje podľa vzoru mesto?
a) mydlo  b) mláďa  c) riešenie  d) dieťa
5.) Ktoré podstatné meno sa skloňuje podľa vzoru vysvedčenie?
a) vtáča b) svedomie c) pero d) more
6.) Podstatné meno auto sa skloňuje podľa vzoru?
a) srdce b) vysvedčenie c) dievča d) mesto
6. Podstatné meno úskalie sa skloňuje podľa vzoru?
a) srdce b) vysvedčenie c) dievča d) mesto
7. Podstatné meno leto sa skloňuje podľa vzoru?
a) srdce b) vysvedčenie c) dievča d) mesto

